



Лесополоса - значительная дама

Стр. 2



Сто вопросов о пенсиях

Стр. 3



Игра красивая... Но счет!

Стр. 4

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 47 (24300)

ЧЕТВЕРГ, 20 ФЕВРАЛЯ 2003 г.

Цена в розницу - договорная

ОФИЦИАЛЬНО

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Конкурс

РЕПОРТАЖ

Почетное звание

Указом Президента РФ за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд почетное звание "Заслуженный учитель Российской Федерации" присвоено:

Виншевской Галине Алексеевне - директору муниципальной средней школы N 2 города Алейска.

Кривошеевой Галине Корнеевне - учительнице Табунской средней школы.

Кузнецовой Алле Анатольевне - учительнице Курьинской средней школы.

Мишаковой Ольге Васильевне - учительнице Бийского лицея.

Неверовой Ольге Николаевне - директору муниципальной начальной школы города Белокурихи.

Полохову Сергею Васильевичу - учителю муниципальной средней школы N 1 Михайловского района.

Работкиной Галине Викторовне - директору средней школы N 17 города Новоалтайска.

Соловей Любови Васильевне - учительнице гимназии N 8 города Рубцовска.

Успехи есть, но и проблем

Успехи есть, но и проблем

О положении АПК рассказывает первый заместитель главы администрации края, начальник главного управления сельского хозяйства **Александр КУФАЕВ**.

Александр Алексеевич, позади напряженный сельскохозяйственный год. Чем он памятен и что, на ваш взгляд, не совсем удалось?

Сразу скажу, что в минувшем году сельские труженики получили неплохие производственные результаты. И это несмотря на погодные и экономические трудности. Удалось на прежнем уровне сохранить посевные площади всех культур, в том числе зерновыми было занято 3,7 млн. гектаров. У кого не хватало ресурсов, тем выданы 10 тысяч тонн зерновых семян из краевого страхового фонда. Завезли семена сахарной свеклы, кукурузы.

Из краевого бюджета селу было выделено 533 млн. рублей, из них 144 миллиона - на поддержку программ развития растениеводства и животноводства. Полностью профинансировали дотации на биопродукцию. На кредитование поставок в краевой продовольственный фонд направили 211 млн. рублей. Из федерального бюджета краевой АПК получил предусмотренные 426 млн. рублей субсидий. Это большая помощь.

Из бюджетов всех уровней 122 млн. рублей направили на компенсацию части банковской ставки - это позволило

Принцессы

В Барнауле полным ходом идет подготовка к конкурсу "Маленькая красавица Алтай"

18 февраля в помещении школы "Возрождение" прошли первые репетиции и занятия с психологами претенденток на участие в конкурсе. Уже в этот день собралось около двадцати маленьких принцесс из Барнаула и Новоалтайска. А еще есть заявки из Бийска, Рубцовска и Славгорода; неутомимые родители привозили своих маленьких дочек на собеседование из Троицкого и Немецкого национально-районов. Уже набралось около пятидесяти желающих участвовать в конкурсе.



Валерия Мартина (8 лет), пришла на конкурс за хорошими впечатлениями.

Наталья Мишура, одна из организаторов конкурса, говорит: "Наша цель - поддержать стремление девочек к самосовершенствованию. Даже если девочки пять лет, она должна знать, что она красива и она имеет право быть увиденной. Кроме того, хотим, чтобы дети увидели, кроме школы и улицы, есть и другие интересы..."

Надо сказать, что собирающиеся на конкурс девочки и так знают про другие интересы: они занимаются иностранными языками, танцами, спортом. Словом, если на школу время есть, то уж для вредного влияния улицы, пожалуй, его не хватает.

Участницы конкурса будут разделены на три возрастные группы: от 5 до 7 лет; от 8 до 10 лет; и от 11 до 13 лет. Девочки будут выступать без макияжа. Конкурс для каждой группы будет состоять из трех туров, о сути которых организаторы пока не распространяются. Говорят только, что главным будет не только красота, но и талант, умение девочек показать себя и то, что они умеют делать - от рисования картин до кулинарных способностей. Победительница поедет в Москву, для участия в конкурсе "Маленькая красавица России-2003". Впрочем, возможно, будут и другие поездки: например, из Ростова-на-Дону пришло приглашение, и маленькая принцесса будет представлять Алтай еще и на конкурсе "Маленькая красавица юга". Поездки, шоу - настоящая жизнь супермодели...

Отборочный тур пройдет в школе "Возрождение" в 15 часов 22 февраля. Сам конкурс пройдет 12 апреля. Так что у спонсоров, например, у магазинов детской одежды, еще есть время...

Наталья Солдаткина и ее дочь Яна (7 лет): "Когда сказала дочери про конкурс, она сразу спросила: "А какие будут призы?" Я ответила, что победительница поедет в Москву. Это, собственно, все и решило..."



хватает

привлечь в сельское хозяйство края 2,2 млрд. рублей кредитов. Во многом помог технический лизинг. За последние два года по федеральному и краевому лизингу, а также по траншу из Беларуси край получил 469 зерноуборочных и 60 кормоуборочных комбайнов, 172 трактора и другую технику на 840 млн. рублей.

Все эти меры и договорные поставки горючего через "Алтайагропрод", "Алтайагро-2000", "Алтайагро-3" и другие компании позволили собрать более 5 млн. тонн зерна. Тем самым закреплен высокий рубеж двух предыдущих лет в производстве главной для края продукции. Увеличены также сборы маслосемян подсолнечника, льноволокна. Стабильным остается производство овощей и картофеля. На условную голову скота было запасено по 24 центнера кормовых единиц, а с учетом зернофуража - более 32 центнеров. Это хорошая база для уверенного ведения животноводства.

В целом работа животноводов края вызывает удовлетворение. В минувшем году в среднем от коровы получено по 2766 килограммов молока. Тем самым вышли на уровень 1989-1990 годов, когда край имел наивысшую за свою историю молочную продуктивность. Во всех категориях хозяйств произведено 1 млн. 355 тысяч тонн молока - на 7 процентов больше, чем в 2001 году, а в сельхозпредприятиях прирост составил 11 процентов. На 10 процентов возросло производство мяса.

(Окончание на 2 стр.)

У опасной черты

18 февраля состоялось Всероссийское селекционное совещание, организованное ассоциацией профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ. В нем приняли участие представители профсоюзных организаций "бюджетников" всех городов и районов Алтайского края. Совещание обсудило подготовку к акции протеста против Концепции реформирования оплаты труда работников бюджетной сферы, рекомендованной Министерством труда и социального развития РФ.

Опасения профсоюзов разделяют во многих регионах России. Свои замечания высказали 83 субъекта РФ и 70 администраций. Поддержку профсоюзам выразили многие комитеты Государственной думы и депутатские группы.

Участники селекционного совещания предложили выразить свое несогласие с концепцией в виде акции протеста 26-28 февраля. Акция должна стать последним веским словом против навязываемой несправедливой системы оплаты труда. "Мы ни разу не стояли так близко к крайней черте после двадцатого года", - заявил Владимир Яковлев, президент совета ассоциации профсоюзов.

Педагоги края намерены 26 февраля на час остановить работу и в это время организовать собрания и митинги, на

Без спецов - никуда!

Вчера, 19 февраля, в Барнауле открылась выставка "Рабочая одежда и обувь - удобство и надежность". Устроена выставка краевой администрацией совместно с государственным предприятием "Концерн Алтайресурсы" и Союзом промышленников Алтай. Свою продукцию представили предприятия Барнаула, Бийска, Рубцовска, Славгорода, Горняк.

Во паразит!

Вчера, 19 февраля, в Барнауле, в больнице N 11 был проведен семинар для специалистов по инфекционным заболеваниям. Речь - не о гриппе и тому подобных болезнях. На семинаре обсуждалась проблема увеличения количества больных паразитарными заболеваниями. Число зараженных паразитами больных растет из-за миграции в Россию из стран СНГ, где медицинский контроль находится на низком уровне.

Семинар провела прибывшая накануне на Алтай группа специалистов Московского института тропической медицины и медицинской паразитологии им. Маршановского.

Сергей ТЕПЛЯКОВ.

Лекарства у нас дешевле

Вчера, 19 февраля, председатель комитета администрации края по фармацевтической деятельности и производству лекарственных средств профессор Николай Черновиков провел пресс-конференцию о проблемах обеспечения медицинскими препаратами.

Итоги прошлого года показали, что у нас в крае - один из самых дорогих лекарственных рынков страны. Но есть и непростые вопросы, которые комитет намерен решать.

Ольга ПРОСКОВА.

АЛЕКСЭРНОПРОДУКТ
ИМЕНИ С.Н. СТАВРОБОРОВА

ЗАКУПАЕТ И ПРИНИМАЕТ В ПЕРЕРАБОТКУ ПШЕНИЦУ

3 кл. клейковина более 25% - 2000 р/тонна, 4 кл. ГРЕЧИХУ ПРОСО ЯЧМЕНЬ ОВЕС ГОРОХ РОЖЬ ФУРАЖ

Выход муки в/с - до 50%, в/с - до 52%

г. Барнаул (22) 26-89-05

Оплата за зерно, выдана муки и крупы в день сдачи зерна.

Нужен жесткий протест

В редакцию "АП" из пресс-службы депутата Государственной думы В.ОСТАНИНА поступил пресс-релиз, в котором говорится:

"Судя по тем приготовлениям, которые вооруженные силы США ведут сейчас практически на территории Северного Ирака, война с Багдадом для них вопрос решенный, - считает депутат Государственной думы, член Комитета по безопасности Валерий Останин. Россия должна жестко заявить свой протест против войны в Ираке.

Нельзя отрицать, что диктаторский режим Саддама ввергает население Ирака в беду. Эмбарго отражается на каждом простом человеке пагубным образом и работает не в пользу диктатора. Однако диктаторские режимы не вечны, история это подтверждает, и все должно идти естественным путем. А сейчас Хусейн выступает как вождь нации, консолидирующий силы против американской агрессии. Эта мельница работает на него.

Очередная иллюзия рассчитывать нам на смягчение позиции США по чеченской проблеме. Россия в свое время оказала и политическую, и практическую поддержку США после известных событий 11 сентября, - говорит В.Останин.

Однако Конгресс США не отменил до сих пор пресловутую поправку Джексона-Веника по ограничению объемов торговли с нами, а политика двойного стандарта по отношению к России продолжается. Действия в Чечне постоянно критикуются как со стороны американской официальной власти, так и со стороны мирового правозащитного движения. Контртеррористическая операция, предстоящий референдум называются противозаконными, а действия чеченских боевиков признаются как действия освободительного движения за свой суверенитет, за свои права".

По мнению В.Останина, агрессивная политика США по отношению к Ираку дает повод мировому сообществу разорвать монополизацию, навязываемую американскими властями всему миру. России необходимо активно двигаться в сторону государств Евросоюза, протестующих против войны. Крепящийся курс евро, самостоятельность в принятии серьезных политических решений странами ЕЭС дают надежду на то, что в скором времени Евросоюз станет серьезным противником супердержавным амбициям США. И этот процесс необходимо активно поддерживать.

10 лет безупречной работы

Грана закупают и принимают в переработку ПШЕНИЦУ

3 кл. клейковина более 25% - 2000 р/тонна, 4 кл. ГРЕЧИХУ ПРОСО ЯЧМЕНЬ ОВЕС ГОРОХ РОЖЬ ФУРАЖ

Выход муки в/с - до 50%, в/с - до 52%

г. Барнаул (22) 26-89-05

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле малооблачно, без осадков. Ветер переменный, слабый. Температура днем минус 10-15, по югу края минус 5-10. В последующие двое суток: 21 февраля преимущественно без осадков, 22 февраля снег, слабая метель. Ветер юго-западный умеренный, днем по западным районам сильный, порывистый. Температура 21 февраля ночью минус 14-19, при прояснениях до минус 25, днем минус 7-12, 22 февраля ночью минус 11-16, днем минус 4-9.

Алтайский гидрометецентр.

Успехи есть, но и проблем хватает

(Начало на 1 стр.)

Сохранена племенная база по всем основным видам и породам скота. Возросла сохранность животных. В среднем от ста коров получено 87 телат - один из лучших показателей в России. Обнадеживает, что за год возросло поголовье свиней, лошадей. В этом направлении надо работать и с молочным стадом, хотя главным, как и во всех отраслях, остается наращивание продуктивности. Для того в скотоводстве и птицеводстве все активнее используются премиумы, БВМД, комбикорма.

Зернопереработчики активно откликнулись на этот спрос. В минувшем году в ОАО "Алейскзернопродукт" ввели в эксплуатацию цех по производству премиумов и закончили в целом реконструкцию комбикормового завода. Запустили в работу комбикормовые заводы и цехи на Бавском и Томенском ХПП, Бийском, Корчинском и Коротоякском элеваторах.

Перерабатывающая промышленность края существенно прироста также мельничными, макаронными и крупяными мощностями, производством растительного масла, овощных консервов и сухенных овощепродуктов, безалкогольных напитков и минеральных вод. К сожалению, в 2002 году не удалось решить вопрос по финансированию завершения реконструкции Новоалтайского горнозавода.

Есть и другие "незавершенки" и проблемы как в переработке, так и непосредственно в обновлении животноводческого оборудования, в целом технического парка села. Все упирается в финансы, а доходы крестьян при нынешних ценах на их продукцию совершенно недостаточны. Вот в чем главная проблема, сдерживающая развитие АПК.



Фото И. СЕМКИНА

Каждый же образ складывается общая экономика в отрасли? Выручка от реализации в сельхозпредприятиях края по сравнению с 2001 годом снизилась на 10 процентов и составила 8,8 млрд. рублей. Основная причина - низкая цена на зерно. И если в 2001 году его производство было убыточным лишь в шести районах края, то в прошлом году - в 18 районах. Сильно надеялись на закупочную интервенцию, но она была проведена неправильно. Хозяйства края реализовали там 355 тысяч тонн зерна. А объемы могли быть гораздо выше, начались торги хотя бы в сентябре.

В 2002 году в крае сохранилась и убыточность животноводства, хотя молоко рентабельно и высокопродуктивно производством яиц. Себестоимость же мясной продукции выросла на 21 процент, а цена ее реализации лишь на 8 процентов. В итоге убытки, которые повливали на результаты всей отрасли.

В животноводческой экономике большим сдерживающим тормозом, на наш взгляд, стал практически не контролируемый импорт мяса птицы, свинины и говядины. Но объемы квот остаются все еще настолько высокими, что не обеспечивают в полной мере защиты отечественного сельхозтоваропроизводителя.

Все это негативно сказалось на финансовом состоянии хозяйства края. Половина из них сработала с убытками. Этим затрудняется не только расширенное воспроизводство во всех отраслях, но и сдерживается социальное обустройство села. Заработная плата в сельском хозяйстве, прямо скажем, невысокая, хотя она и возросла к уровню 2001 года на 21 процент.

Однако при всей сложности ситуация не безнадежна. Администрация края, крайисоввет, наши представители и депутаты в федеральных органах власти ставят вопрос о корректировке аграрной политики, добиваясь оказания селу реальной помощи. Хлеб, продовольствие нужны будут людям всегда - и это дает надежду на лучшие времена для крестьянина. А то, что сельские труженики края работать умеют, они особенно наглядно доказали в три последних года, выращивая и убирая

большие урожаи и давая огромное количество другой продукции.

Тогда как вы оцениваете перспективы этого года? Какие рубежи ставятся перед животноводческими коллективами? Что вы посоветовали бы учесть при составлении посевных планов?

Селяне края рук не опускают и к севу готовятся. Осеннюю подготовку 1,6 млн. гектаров зари. Засыпано 753 тысячи тонн семян зерновых и зернобобовых культур, 85 процентов их доведены до посевных кондиций. Несмотря на все сложности, ведется ремонт техники. На начало февраля в крае в исправном состоянии приведены 57 процентов тракторов, более половины сеялок, плугов, культиваторов, две трети автомобилей, треть зерновых комбайнов.

Выделено 600 млн. рублей по федеральному и краевому техническому лизингу. Посоветовал бы хозяйственникам поторопиться с оформлением документов и использовать этот важный источник. Тем более что сейчас нагрузка, к примеру, на зерновой комбайн у нас 326 гектаров, в отдельных районах - 400-500 гектаров, что в три-четыре раза выше нормы. Ныче будет продолжен и увеличен выпуск культиваторов, прочих орудий и приспособлений на промышленных и ремонтно-технических предприятиях края. На поддержку этого в бюджете края предусмотрено 5 млн. рублей.

Весной намечены посевы зерновых сохранить на прежнем уровне. А учитывая спрос на маслосемена подсолнечника (в 2002 году рентабельность их производства возросла до 126 процентов), сахарную свеклу (каждый ее гектар дает 25 тысяч рублей прибыли), есть смысл расширить их возделывание.

Так следует посмотреть на все культуры.

В животноводстве уже в текущем году надо надойти по 2900-3000 килограммов молока от коровы. Это вполне реально. Благоприятна ситуация для развития свиноводства. В минувшем году себестоимость свинины снизилась при одновременном росте реализации. Отрасль стала рентабельной. Следует увеличить поголовье свиней не только в спецхозах, но восстановить такие фермы практически в каждом хозяйстве.

Пользуется постоянным спросом и высокопродуктивное яйцо. В этом году будет поддержано развитие таких птицефабрик. Администрация края выделила 100 млн. рублей на компенсацию части затрат на электроэнергию. Эти средства направляем прежде всего птицефабрикам, свиноводческим хозяйствам, тепличным предприятиям, а также всем для поддержки молочного производства. Предусматривается и адресная помощь. Например, ныче серьезную финансовую поддержку на развитие мараловодства получает Чарышский район (в следующем году - Солонешенский и другие горные и предгорные районы). Рекомендуем на отдаленных фермах развивать мясное скотоводство, в том числе - тебенючное, которое. Во всех этих отраслях затраты минимальные, а доход - большой.

Увеличивается в этом году финансовая поддержка в организации закупок сельхозпродукции и подворий населения. Ставится задача получить с них 100 тысяч тонн молока, 50 тысяч тонн мяса, 7 тысяч тонн картофеля, немало другой продукции. Намечаются меры по дальнейшему развитию пищевой, перерабатывающей промышленности, поливного земледелия, социального развития села, включая продолжение его газификации, улучшение кадровой подготовки и закрепление специалистов на селе. В общем, работы хватает. И она, как говорил Маяковский, "будет сделана и делается уже". По крайней мере, я уверен в этом.

Интервью взял Александр АСТАПОВ.

Актуально

Где растут Кляотские леса?

Так и хочется ответить: "В Кляоте". Но это будет сказано наугад...

А суть в том, что в Японии в 1997 году в городе Кляоте был подписан Кляотский протокол. Этот документ можно считать настоящей сенсацией, гигантским прорывом в глобальной эколого-экономической политике. Он закрепил количественные обязательства стран по ограничению поступления парниковых газов в атмосферу.

Глобальная проблема - парниковый эффект. Как с ним бороться? Ясно, что не на митингах. Никакие самые яркие речи не сделают атмосферу чище. Мир прагматичен, все можно измерить, как и количество чистого воздуха. Вот что предложено в договоре: превысил квоты на выброс парниковых газов -

выкуп право на дополнительные выбросы у государства, не выбравших своей нормы. Протокол предполагает сложный механизм введения его в действие.

Сократить поступление в атмосферу парниковых газов помогают зеленые легкие планеты - леса. Следовательно, нужно больше озеленять планету. И заставит это сделать прямая выгода.

В Кляотском протоколе этому посвящена целая статья (3.3), которая предлагает учитывать в международных сделках сокращенный (депонированный) углекислый газ за счет высадки тех самых кляотских лесов.

Кляотские леса - это знакомые всем нам рукотворные лесоселосы, посаженные после 1990 года. "Алтайская правда" не раз обращалась к проблеме восстановления, сохранения и возвращения к посадкам лесоселос (см. "Кричат вороны к непогоде", "АП", N 319-320 за 2001 г., "Лесополоса", "АП", N 26-28 за 2002 год и другие статьи). Чего греха таить, одно время в крае продолжался инвентаризация лесоселос, скоро будет известно о них все. Надеюсь, жизнь заставит лично встать к рукотворным лесоселосам, ничто лучшего еще не придумано.

Теперь лесоселоса из сельских-беспроблемных превращаются в значительную статью международного договора.



Линогравюра Андрея Вагина "Зимнее солнце"

Деньги из воздуха

Андрей СТЕПЕНКО, старший научный сотрудник кафедры экономики природопользования МГУ, эксперт Центра экологической политики России, и Михаил ШИШИН, руководитель фонда "Алтай: XXI век", встречающиеся с политиками, представителями края и Республики Алтай. Речь шла о том, как можно заработать деньги на...

ные точки зрения, мнения первых лиц - президента и премьер-министра - сыграют, как мы надеемся, решающую роль.

В ходе переговоров возникла мысль: хорошо бы как-то заявить о намерениях нашего края. Чтобы, когда будет проходить очередная представительная конференция, там прозвучал Алтай. В первую очередь это будет международный политический результат, но его можно перевести в сферу экономики. Как? Если предположить, что после ратификации западные инвесторы обратят внимание на Россию, то в выигрыше окажется та территория, которая раньше озабочивалась этой проблемой и уже имеет реальный опыт. Вот почему нужны были контакты с краевым Советом народных депутатов. Например, у Бориса Ларина, замес-

Цифры и факты

В атмосферу выбрасываются парниковые газы: углекислый газ CO₂, метан CH₄, закись азота N₂O, гидрофторуглероды HFCs, перфторуглероды PFCs, гексафторид серы SF₆.

Углекислый газ является основным парниковым газом, влияющим на глобальное изменение климата.

Один гектар лесной полосы в год поглощает около 4 тонн углекислого газа.

Во многом количество депонированного углекислого газа (CO₂) зависит от породы дерева, географических и климатических условий, в которых оно растет.

а (согласно нормам Кляотского протокола) и будут предложены конкретные механизмы управления этим ресурсом.

Дорого и сердито

Да, в выигрыше оказывается лесистый регион. Но какие леса будут участвовать в коммерческой торговле за очищение атмосферы?

Есть точное определение кляотских лесов, - сказал Андрей Степенко. - Это леса рукотворные, высаженные после 1990 года. Каждый гектар их уже сейчас играет на рынке углеродных квот, является прямой заинтересованностью высаживать эти леса, в том числе лесополосы.

Но как же не брать в расчет наши уникальные лесоточные боры, которые удалось сохранить в крае именно благодаря грамотному лесопользованию наших алтайских специалистов, профессионалов лесоводов?

На это уже Михаил Шинин ответил так:

Да, Алтай по всем меркам - легкие планеты. У нас нет конкурентов. Но сейчас лучше не спорить, а поступить дипломатично. В любом случае это для нас удача: неожиданно найденные лесные ресурсы. Вель раньше никто и никогда не рассчитывал хотя бы компенсировать затраты на высадку леса. Его на Алтае ежегодно прибывает на тысячи гектаров. Выходит, можно на что-то рассчитывать.

Барометр

сам себе удивившись, как это ты еще на свободе гуляешь. И ведь всегда найдется, к чему придраться. Учитель недоделывает ровно столько же, сколько делает. Чтобы выполнить все, что требуется, надо не спать, не есть и трудиться 25 часов в сутки. А перечень обязанностей классного руководителя (210 рублей в месяц) занимает не одну страницу убористого текста. Да еще, помимо этого, чиновники разных ведомств обожают заваливать классных руководителей бесplatной работой: вечно какие-то анкеты надо заполнять, оформлять медицинские полисы на детей, сообщать родительские и т.д. Все это отнимает массу времени и сил. Уже в учительской боишься заходить, непременно там висит на доске объявлений какая-то очередная бумажка (которую еще и отсканировать надо за свой счет).

ИТАК, в товарно-денежные отношения вовлекается воздух. Это и станет стимулом для появления новых лесоселос. И не будут дисквалифицированы, нужны ли они, вредны или полезны. Сегодня безграмотные посадок никто не допустит.

Однако не получится ли, как всегда: поговорили - и забыли? - спрашиваю М.Шинина.

Не думаю. Проблемой связывания углерода основательно занимаются уже несколько лет. Существует энерго-углеродный фонд, который пока аналитически, а в ближайшее время практически будет участвовать в этом процессе. Важно здесь другое - чем раньше мы озавтоматим эту проблему, тем конструктивнее будем вести диалог с федеральным центром. Наша цель - добиться того, чтобы Алтай стал передовой территорией в этом процессе.

Иван СЕМКИН

Байкалов введен в совет директоров "Алтайэнерго"

Состоялось общее собрание акционеров ОАО "Алтайэнерго". В состав совета директоров введен заместитель главы администрации края, курирующий вопросы топливно-энергетического комплекса, Семен Петрович Байкалов.

Такое стало возможным после переговоров главы администрации края Сурикова с руководством РАО "ЕЭС России" - Анатолием Чубайсом. Администрация приобрела одну акцию общества, что юридически дало возможность ее представлять в составе совета.

Основная задача присутствия С.Байкалова в руководящих органах энергетической компании - контроль за тарифной политикой.

Мы попросили прокомментировать этот факт заместителя начальника Департамента по работе с органами власти и общественными организациями РАО "ЕЭС России", председателя совета директоров "Алтайэнерго" Юрия Жильцова.

С одной стороны, собрание акционеров было рядовым. Вывели одного человека из состава директоров и ввели другого. Но с другой, оно имело существенный момент. "Алтайэнерго" не должно отпадать от власти, сегодня проблемы надо решать сообща. Компромиссное решение по возникающим проблемам взаимовыгодно обеим сторонам. Избрание в совет директоров заместителя губернатора края Семена Петровича Байкалова - знаковое событие. Надеемся, что теперь более интегрировано и в интересах жителей края будут прорабатываться возникающие проблемы.

- И реформирование энергосистемы в том числе?

- Естественно. Идею реформирования РАО "ЕЭС России" выдвинуло не от хорошей жизни. Ее цель - остановить стагнацию, развал энергосистемы. Иначе будет замерзать все больше регионов России. Известно, что концепция реформирования активно обсуждалась всеми заинтересованными сторонами. Ныне содержание базисных документов стало иным. Правительство в феврале опубликовало Программу социально-экономической политики до 2005 года, в которой специальный раздел посвящен реформированию энергетики. Государство берет на себя социальную часть гарантий по модернизации энергосистемы. Без

реформирования нашей отрасли социальные проблемы решать будет невозможно.

- Вы избраны председателем совета директоров "Алтайэнерго", что будет приоритетным в вашей работе?

- Когда-то я возглавлял уже алтайскую энергетику. Был ее четвертым руководителем, а Сергей Шабакин - нынешний гендиректор - десятый. Понятно, что равнодушно относиться к процессам в энергосистеме не могу. Главное - это люди, их подготовка, обучение, оплата труда. А также - техника безопасности, снижение издержек, создание запасов топлива, ремонт и прочее. При этом важно не забывать, что энергетика должна меняться адекватно рыночным условиям.

Барометр

Это страшное слово "аттестация"

Учитель скован по рукам и ногам совершенно нелепыми требованиями, которые меняются как флюгер на крыше. Только приспособиться к какой-либо чиновничьей выдумке, глядя, ветер теряет направление, и на наши бедные головы обрушивается новый взлет гениальной педагогической мысли. Главное при этом, чтобы все единодушно эту новенькую, с иголкой мысль на лицах изображали, да так, будто с ней и родились. И ведь изображают. А попробуй возрази - себе дороже выйдешь. По счастью, чиновники часто довольствуются таким театром, не выходя в суть.

И слава богу. Минуй нас... Правда, барской любви все меньше, а гнев становится уж очень лютой.

Требования к учителю, аттестуемому на первую и высшую категорию, настолько непонятны (одних бумаг несчетное количество), что в нормальной голове просто не укладывается.

А дело все в деньгах. Хотя и маленькая добавка к окладу (на один средней паршивости обед и хватит, да не в ресторане, а ежеси сам его сваршишь), а оторвать от того же государственного кармана надо. Ну хорошо, уговорили, не буду больше клеветать на честнейших чиновников, которые днем и ночью томят о государственном и народом лекутся. Вот они-то и ставят препоны на пути жаждущих аттестоваться на первую и высшую категорию замученных всмерть учителей. Очень уж их много, этих учительниц. Молодежи, на которой можно сэкономить, в школе почти нет, да и та норовит высшую получить.

И как обычно администрации школы держат в узде учителей! Ну какие меры воздействия были в его арсенале прежде? Урок разбраный (непрямое публично) и с оргвыводами), объявить выговор бумажку, но на суд все равно ставится (давно известно, что учителя все работают на полторычас в свете неприлично появляться без теории концентров (прости господи, и не выговоришь).

Этой нервотрепки избежать никак не удастся. Если учитель не хочет аттестоваться, его автоматически переводят на десятый разряд (оклад меньше тысячи рублей). И дело даже не в деньгах. Для учительницы с солидным стажем работы это что-то вроде клейма, знака полной профнепригодности.

С каждым годом требования к аттестующимся учителям все более ужесточаются, становятся практически невыполнимыми.

Мы все, конечно, понимаем, что дело тут вовсе не в заботе о повышении квалификации учителей. Это никоим образом не интересует. Причина до безобразия очевидна: сейчас в школах очень мало молодежи, в основном работают пенсионерки и дамы предпенсионного возраста, которые на полном основании и весьма справедливо полагают, что уж за 25-30 лет работы в школе заслужили высшую категорию просто за свой стаж неблагодарный, изнурительный и очень малооплачиваемый труд. Ну, а насчет квалификации... За эти долгие годы даже самый ленивый и глупый просто не может не стать хорошим специалистом. Это работа такая. А ленивых и глупых в школах просто нет, они очень быстро уходят, не приживаются.

Учитель всю жизнь учится сам, потому что иначе не с чем идти к детям. Но чиновники от просвещения считают иначе. Они глубоко убеждены: если учителя не писать постоянно под бок и не бить палкой по голове, он так и будет долбить одно и то же, как дятло на дереве. Учитель в глазах нашего начальства ленив, неблуждатель и вообще мхом зарос.

А чиновники всегда впереди, вечно в поисках новостей. Чаще всего, правда, это хоро-



Галина ТРУХАНОВА, учитель школы N 101.

Экзамен на чин

У Антона Павловича Чехова есть забавный и вместе с тем грустный рассказ "Экзамен на чин", в котором повествуется о построме чиновника, сдающего экзамен на получение следующего ему по табели о рангах чина. Все попытки постичь науку, которой он никогда не занимался, были тщетны. Но экзамен он все же сдал, потому что его экзаменаторы хорошо понимали, что все это пустая формальность. Меня в этом рассказе удивляет то, с какой снисходительностью отнеслись к чиновнику члены коллегии. Удивляет потому, что ситуация с экзаменами на чин при наших реалиях далеко не благодатна.

В других отраслях, насколько могу судить, эта процедура происходит довольно спокойно, но у нас, в школах, творится нечто невероятное. Более грозного слова, чем "аттестация", для бедного российского учителя не существует.

Кутузова. Много было хорошего уже на моей педагогической памяти. Я против совершенно убийственной практики внедрения этих методик. Ну не бывает лекарств от всех болезней, панacea - это миф, сотворенный шарлатанами. Все это давно поняли. Только у нас, в педагогике, все еще лелеют мечту об универсальном методе, которая решит все проблемы.

Учитель должен быть свободен в выборе. Это же так естественно. Понравилась ему какая-то программа, отвечает она особенностям его личности, пристрастиям и вкусам, пусть работает по этой методике. Не понравилась, привлек к старой, работает по ней успешно, пусть продолжает разрабатывать эту новую. Но нет! Курдюмова (автор статьи программы по литературе), к примеру, уже не в моде, сейчас в свете неприлично появляться без теории концентров (прости господи, и не выговоришь).

Подходит?

С 2008 года странами-участницами Кляотского протокола будут организованы глобальный рынок торговли квотами выбросов парниковых газов и локальные внутригосударственные рынки.

Предприятиям, выбрасывающим в атмосферу парниковые газы, будут назначены лимиты по выбросам. В случае сокращения выбросов полученные излишки предприятия сможет продать, а в случае превышения лимита выбросов будет вынуждено платить штрафы либо покупать дополнительные квоты. Увеличить свою квоту на дополнительный выброс в атмосферу парниковых газов можно будет, совершенствуя технологию, либо покупая квоты на рынке, либо финансируя поглощение или сокращение выбросов парниковых газов третьей стороне (сельскохозяйственному кооперативу, лесхозу и т.д.).

В каждом районе Воронежской области уже определены базовые хозяйства для создания в них защитных лесонасаждений. Для них разработаны проекты эколого-ландшафтных систем, земледелия. Для оперативной и координирующей работы созданы областная фонд плодородия и координационный совет из ученых и специалистов.

В рамках программы по развитию новых систем земледелия разработаны проекты на высадку 8720 га лесных полос дополнительно к уже имеющимся 11,4 тыс. га.

Из инвестиционного проекта (рук. А. Степенко, МГУ).

Подходит?

С 2008 года странами-участницами Кляотского протокола будут организованы глобальный рынок торговли квотами выбросов парниковых газов и локальные внутригосударственные рынки.

Предприятиям, выбрасывающим в атмосферу парниковые газы, будут назначены лимиты по выбросам. В случае сокращения выбросов полученные излишки предприятия сможет продать, а в случае превышения лимита выбросов будет вынуждено платить штрафы либо покупать дополнительные квоты. Увеличить свою квоту на дополнительный выброс в атмосферу парниковых газов можно будет, совершенствуя технологию, либо покупая квоты на рынке, либо финансируя поглощение или сокращение выбросов парниковых газов третьей стороне (сельскохозяйственному кооперативу, лесхозу и т.д.).

В каждом районе Воронежской области уже определены базовые хозяйства для создания в них защитных лесонасаждений. Для них разработаны проекты эколого-ландшафтных систем, земледелия. Для оперативной и координирующей работы созданы областная фонд плодородия и координационный совет из ученых и специалистов.

В рамках программы по развитию новых систем земледелия разработаны проекты на высадку 8720 га лесных полос дополнительно к уже имеющимся 11,4 тыс. га.

Из инвестиционного проекта (рук. А. Степенко, МГУ).

Отвечает специалист

Сто вопросов о пенсиях

В минувший четверг, 13 февраля, с 16 до 17 часов в «Алтайской правде» по предложению руководства отделения Пенсионного фонда России - Единой пенсионной службы по Алтайскому краю проводилась телефонная «прямая линия». Для наших читателей мы объявили с 10 февраля предварительную запись вопросов. В общей сложности за четыре дня нам позвонили или пришли в редакцию, чтобы задать вопросы, более 200 читателей.

Большинство из них - барнаульцы, но были звонки и из районов края. В целом читатели «АП» задали по «прямой линии» около ста типов вопросов. На наш взгляд, на многие из них могли бы ответить специалисты районных управлений пенсионной службы, но, видимо, читатели больше доверяют компетенции специалистов краевого уровня. Разумеется, такой огромный материал не может вместить газетная площадь, потому было отобрано самое-самое... На вопросы читателей «АП» отвечает заместитель управляющего отделением ПФР-ЕПС по Алтайскому краю Тамара ЗАГНЕТИНА.

Назначение

- Почему пенсия, которая назначалась много лет назад, тоже стала иметь базовую часть?

А. Конышев, г. Новоалтайск.

- С 1 января 2002 г. вступил в действие новый пенсионный закон, согласно которому все трудовые пенсии состоят из двух частей: базовой и страховой. Поэтому все «старые пенсии» приведены в соответствие с новым законом.

Базовая часть пенсии устанавливается в твердом фиксированном размере. У пенсионеров по старости, за исключением инвалидов 1 группы и престарелых старше 80 лет, этот размер на 1 января 2002 г. составлял 450 руб. После индексации за 2002 г. к 1 февраля 2003-го составил 522 руб. 38 коп. С учетом индексации с февраля 2003 г. - 553 руб. 72 коп.

- Какое сейчас среднее значение пенсии? Можно ли каждый рассчитать свою пенсию?

Е. Панина, г. Заринск.

- Средняя зарплата в стране установлена для исчисления пенсии 1671 руб. Расчетный размер трудовой пенсии определяется умножением стажевого коэффициента (за стаж работы до 01.01.2002 г., где 0,55% - за требуемые 25-20 лет, за каждый год сверх этого прибавляется процент, но не больше 20) на отношение заработка пенсионера за установленный период к средней зарплате в стране за этот же период и затем на среднюю зарплату в стране за период с 1 июля по 30 сентября 2001 г. (1671 руб.). Это и есть размер пенсии при полном требуемом стаже, и к нему добавляется страховая часть, исчисленная из суммы страховых взносов, поступивших после 01.01.2002 г.

- Если работники пенсионной службы неправильно

назначили (в большем размере) пенсию по инвалидности инвалиду ВОВ 2 группы, то имеют ли они право потом удерживать переплату из пенсии?

Н. Воробьев, г. Барнаул.

- Конечно, нет, это наша ошибка, значит, сумма будет внесена специалистом, допустившим ошибку.

Доплаты

- За какой период работающего несколько лет подряд (например, с 1998 г. по сегодняшний день) пенсионеры получают к пенсии доплату со своего накопительного счета?

Т. Шамакова, г. Барнаул.

- Пенсионеры по истечении 12 месяцев после назначения или перерасчета пенсии могут обратиться за перерасчетом своей страховой части пенсии. 12 месяцев - это минимальный период, который установлен законом, по истечении которого наступает право на перерасчет, и не обязательно все эти месяцы работать. Перерасчет будет производиться из суммы страховых взносов, поступивших на лицевой счет работника за этот период.

Пенсионер может обратиться и через 13 месяцев, и через 19 месяцев и т.д. После этого опять должно пройти не меньше 12 месяцев. Для всех работающих пенсионеров на 1 января 2002 г. перерасчет был сделан 1 января 2002 г., поэтому для перерасчета страховой части в 2003 г. они могут взять взносы 2002 года и далее.

- Будет ли включаться в стаж время учебы в вузе, техникуме, училище?

Н. Санаев, г. Барнаул.

- Действующим законом учеба, как нестраховой период, в стаж для исчисления пенсии не включается.

- Будут ли включены в стаж при назначении пенсии годы службы в армии?

Ю. Бедарев, г. Барнаул.

- При определении права на пенсию и ее размера служба в армии включается в страховой стаж в кален-

дарном порядке, при условии, если за ней следовали или ей предшествовали периоды работы или иной деятельности.

- Включается ли в стаж при назначении пенсии отпуск по уходу за одним, двумя и т.д. детьми?

Т. Нуждина, мать двоих детей, г. Барнаул.

- Согласно закону период ухода за каждым ребенком до полутора лет, но не более трех в общей сложности лет засчитывается в страховой стаж

превысит суммарный коэффициент произведенной индексации, размер страховой части пенсии индексируется дополнительно.

- Имеем ли 40-60 лет стажа положены ли добавки за стаж к получаемой пенсии?

Л. Безбородова, г. Змеиногорск.

- Стажевый коэффициент для расчета пенсии составляет 0,55% за требуемый стаж (25 и 20 лет) и повышается на 0,01 за каждый полный год трудового стажа, но не более чем на 0,20, то есть 0,75 (0,55 + 0,20). Поэтому за стаж свыше 40 и 45 лет повышение не предусмотрено.



ми государственными (муниципальными) органами на основании документов. А в качестве документов могут быть представлены справки о работе с указанием основания выдачи, выписки из приказов, лицевые счета и т.д.

- В случае отсутствия архивных данных стаж засчитывается с 15-летнего возраста на основании вопроса не менее 2 свидетелей, причем свидетели должны иметь документы о работе. Если работа подтверждена документами, то в стаж она засчитывается и ранее 15-летнего возраста.

- Будет ли включаться в стаж время учебы в вузе, техникуме, училище?

Н. Санаев, г. Барнаул.

- Действующим законом учеба, как нестраховой период, в стаж для исчисления пенсии не включается.

- Будут ли включены в стаж при назначении пенсии годы службы в армии?

Ю. Бедарев, г. Барнаул.

- При определении права на пенсию и ее размера служба в армии включается в страховой стаж в кален-

дарном порядке, при условии, если за ней следовали или ей предшествовали периоды работы или иной деятельности.

- Включается ли в стаж при назначении пенсии отпуск по уходу за одним, двумя и т.д. детьми?

Т. Нуждина, мать двоих детей, г. Барнаул.

- Согласно закону период ухода за каждым ребенком до полутора лет, но не более трех в общей сложности лет засчитывается в страховой стаж

превысит суммарный коэффициент произведенной индексации, размер страховой части пенсии индексируется дополнительно.

- Имеем ли 40-60 лет стажа положены ли добавки за стаж к получаемой пенсии?

Л. Безбородова, г. Змеиногорск.

- Стажевый коэффициент для расчета пенсии составляет 0,55% за требуемый стаж (25 и 20 лет) и повышается на 0,01 за каждый полный год трудового стажа, но не более чем на 0,20, то есть 0,75 (0,55 + 0,20). Поэтому за стаж свыше 40 и 45 лет повышение не предусмотрено.

должны ли это время включать в трудовой стаж при назначении пенсии?

А. Резанков, с. Верхне-Обское Смоленского района.

- Если подготовка к профессиональной деятельности совмещалась с осуществлением в этот период работы и это документально подтверждено, то время такой работы учитывается в страховой стаж.

- Какие добавки к пенсии положены людям, работавшим в течение нескольких лет на Севере, а сейчас проживающим на Алтае?

М. Безубенков, с. Бориха Алейского района.

- Действующим законом начисление надбавок к пенсии не предусмотрено. Гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера не менее 15 календарных лет, а в местностях, приравненных к ним, не менее 20 лет, применяется при определении расчетного размера пенсии повышенное соотношение заработка (от 1,4 до 1,9) при следующих условиях:

- имеют страховой стаж: мужчины - 25 лет, женщины - 20 лет;

- достигли возраста (на 01.01.2002 г.) соответственно 55 лет и 50 лет;

- заработок за установленный период принят за работу в северной местности, на которую начислялся районный коэффициент.

- Как начисляется пенсия, если человек работал по 1 и 2 вредным спискам?

А. Красно, г. Барнаул.

- При определении размера пенсии таким работникам стажевый коэффициент мо-

жет определяться за специальный стаж, если он (коэффициент) больше, чем за общий.

Например, женщина при назначении ей пенсии по списку N 1 имеет 20 лет страхового стажа, из которых 15 лет отработано по списку N 1. Стажевый коэффициент за общий стаж составляет 0,55%. Стажевый коэффициент за специальный стаж - 0,62 (55% - за 7 лет 6 месяцев плюс 7% сверх требуемого).

Расчет пенсии будет произведен с учетом стажевого коэффициента за специальный стаж 0,62.

- На сколько рублей и когда будет повышение пенсии?

В. Ватникова, г. Рубцовск.

- Ожидается с 1 апреля 2003 г. индексация страховой части пенсии. Процент увеличения в настоящее время не определен.

- Положена ли доплата к пенсии кавалера одного ордена - Трудовой Славы третьей степени?

К. Кузьмин, р.п. Кулунда.

- Дополнительное материальное обеспечение назначается к пенсии гражданам, награжденным орденом Трудовой Славы трех степеней.

- Справедливо ли, что инвалиду 2 группы, работавшему по патенту индивидуальной трудовой деятельности, не включают эти годы в стаж для начисления пенсии? (Причем он имеет на руках справки из налоговой инспекции).

Е. Москаленко, г. Барнаул.

- Периоды индивидуальной трудовой деятельности лиц, имевших регистрационные удостоверения или патенты, включаются в стаж в случаях уплаты платежей, подтвержденных:

- до 01.01.1991 г. - документом финансовых органов или справками архивных учреждений об уплате обязательных платежей;

- с 01.01.1991 г. - документом территориального органа Пенсионного фонда РФ;

- с 1 января по 31 декабря 2001 г. - документом территориальных налоговых органов, после 1 января 2002 г. - документом территориальных органов ПФ РФ.

- Положена ли пенсия 50-летнему мужчине, проработавшему под землей в шахте 15 лет (общий стаж около 30 лет)?

Л. Карпов, г. Горняк.

- Да, положена мужчине по достижении возраста 50 лет, если он проработал не менее 10 лет на подземных работах, на работах с вредными условиями труда и в горячих цехах и имеет страховой стаж не менее 20 лет.

Отдел писем и социальных проблем «АП».

Глас народа

Против профессионалов

Иван БУДКО, генеральный директор ОАО «Романовское ЗПП»: - Я не согласен с ограничивающим коэффициентом по зарплате при назначении пенсии. Ведь за годы моей работы в Пенсионный фонд было перечислено средств гораздо больше, чем многими, у кого стаж больше моего. Данная реформа направлена против профессионалов, против мужчин. Недавно моему другу, директору крупного хозяйства, человеку с высшим образованием (эти 5 лет в стаж не входят) начислили пенсию 1440 рублей. А работающее в его подчинении женщины без образования, в том числе техника, окончившая 8 классов, получили пенсию большего размера. Такой абсурдный закон депутаты Госдумы приняли, видимо, потому, что при назначении их пенсии будет другой расчет - 70 процентов от оклада. Нельзя допустить такого ущемления прав.

Недоразумение?

Борис АФАНАСЬЕВ, работник ОАО «Алтайдизель»: - С 1976-го я тружусь сменным мастером в чугунолитейном отделении по 1-му списку вредности. В июне 2002 года, когда мне исполнилось 50 лет, я подал документы для назначения пенсии в управление ПФР Железнодорожного района. А там сказали, что если бы мне в трудовую книжку записали «мастер смены», то пенсия положена. А как «сменному мастеру» (так у нас значится в заводском штатном расписании) - не положена. Я стал жертвой какого-то недоразумения или путаницы в законе.

Фронтоника нет, а удостоверение требуют

ПЕНСИОНЕРКА, вдова участника ВОВ из с. Парфеново Топчихинского района (фамилию не назвала): - Пока я была работающей пенсионеркой, то не хлопотала о пенсии по утере кормильца (мой муж умер в 1976 году). А теперь хочу получить ее, так как она мне положена. В военкомате выдали справку, что муж воевал с 1941 года до конца войны. Но в районном управлении ПФР мне сказали, что для назначения пенсии по утере кормильца надо предъявить не справку, а удостоверение участника ВОВ. Но ведь в 1976 году такие удостоверения еще не выдавались. Что же делать?

Многодетных надо поощрять

Майя КОЛЧЕНКО, пенсионерка из п. Садовый Третьяковского района: - Я вырастила шестерых детей, имею стаж 38 лет. Каждому понятно, что такую жизнь прожить - не поле перейти. Я всегда видела хорошее отношение от людей и сама уважаю честных тружеников и заботливых родителей. Почему же пенсию мне начислили всего 766 рублей? Может, из стажа вычли время по уходу за детьми или еще чем «наказали»? Думаю, что многодетных родителей надо поощрять добавкой к пенсии.

Учите рост цен

Супруги Любовь и Григорий СОНИНЫ, их соседка Анна ГРОМОВА из Барнаула: - Мы звоним от имени пенсионеров всего дома, чтобы высказать свое возмущение тем, как неверно подсчитывает Госстатистика рост инфляции - 5,6 процента на 1 февраля. На самом деле с 1 декабря увеличили на 40 процентов плату за электричество, потом более чем в два раза - за газ, а с 1 февраля на 60 процентов подорожал отопление. Пенсию же увеличили только на 6 процентов, да и то не от полного размера, а только базовую, т.е. на 31 рубль. А платежи возросли в несколько раз больше этой суммы. Наверное, рост инфляции считают в Москве, а как в субъектах Федерации - не хотят учитывать. Выходит, что пенсию не прибавили, а большую ее часть, наоборот, отняли. Ведь подорожали и многие продукты, и лекарства.

Отчеты... на дискетах

Иван БАУЭР, фермер из с. Зеленая Дубрава Рубцовского района: - Предприниматели имеют свои проблемы при начислении пенсии. Так, в стаж не включают время отпуска и болезни. Я был зарегистрирован как юридическое лицо, что меня вполне устраивало. Но в пенсионном управлении сказали, что обязательно надо оформиться частным предпринимателем, и отказались брать взносы в ПФР, пока этого не сделают. Зато стали заставлять отправлять в Пенсионный фонд отчеты на дискетах. Когда упростили закон для фермеров и крестьянских хозяйств?

Свои замечания участники «прямой линии» просим довести до сведения федеральной службы ПФР.

ВНИМАНИЕ

Конкурс

Комитет администрации Алтайского края по социальной защите населения приглашает вас принять участие в открытых конкурсах по поставкам продукции, работ, услуг, необходимых для нужд учреждений системы социальной защиты населения. Комитет планирует осуществить государственные закупки на конкурсной основе по следующим направлениям:

1. Санаторные путевки для учреждений системы социальной защиты населения на 2003 год.
2. Услуги по организации оздоровительной кампании на 2003 год.
3. Базовые автомобили «Ока» с обычным и ручным управлением на 2003 год.
4. Закупка угля для нужд учреждений системы социальной защиты населения на 2003 год.

Заявки на участие в конкурсах принимаются до 10.00 7 апреля 2003 года.

Это приглашение адресовано всем организациям независимо от их организационно-правовой формы, обладающим достаточными трудовыми, материальными и финансовыми ресурсами для исполнения государственного контракта, состоящим на учете в налоговых органах края, не имеющим задолженностей по налоговым платежам и неисполненных обязательств по ранее заключенным государственным контрактам, не находящимся в процессе реорганизации, ликвидации, банкротства.

Для участия в конкурсе поставщики должны получить настоящую конкурсную документацию и подготовить конкурсную заявку в сроки и на условиях, изложенных в настоящей конкурсной документации. По всем вопросам обращаться: 656059, г. Барнаул, ул. Партизанская, 69, ответственный: Вакулин Анатолий Анатольевич, телефон: 23-85-48, факс: 23-99-27.

ПЕРЕД ПРАЗДНИКОМ

В лицее помашут кулаками

С 21 по 23 февраля в Барнауле в актовом зале профессионального лицея N 45 (ул. Э.Алексеевой, 84) состоится молодежное первенство края по русскому бою среди военно-патриотических и военно-спортивных клубов.

Первенство приурочено ко Дню защитника Отечества. В соревнованиях примут участие около 20 клубов из Барнаула, Поспелихинского, Благовещенского, Советского и других районов края. 21 февраля бойцы пройдут регистрацию, допинг-контроль, взвешивание, а сами бои можно будет посмотреть 22 и 23 февраля. Начало - в 10 часов. Уредителями первенства выступили администрация края, краевой военный комиссариат и краевая федерация «Русского боя».

Вадим КУЛЕШОВ.

С физруками решили не шутить

В ближайшие дни в пятидесяти барнаульских школах появятся стенгазеты, посвященные 23 февраля. Таким нехитрым способом старшеклассники решили поздравить мужчин-учителей.

Заранее оговорившись, что в праздничных плакатах не будет ни шаржей, ни шуток, ни анекдотов про физруков, историков и преподавателей других традиционно «мужских» дисциплин. Мало ли еще обиделись. Пожелания будут исключительно в стихах. Точно такие же стенгазеты школьники обещают выпустить и к Международному женскому дню.

Татьяна ШАПОРЕВА.

Сбербанк

ЭКОНОМИКА

Как извлечь заначку из-под подушки

С 2004 года для российских банков начинает действовать международная система учета. В связи с чем значительной части банков придется пересмотреть свои возможности, усилить свою капитализацию, а возможно, и самоликвидироваться, так как «новая система учета всех введет на чистую воду». Как сказал министр финансов Алексей Кудрин, «требования настолько возросли, что вы скоро услышите о шумных банкротствах и ликвидациих банков, порой и известных». В отличие от многих коммерческих банков, у которых не все чисто с отчетностью, крупным государственным банкам, таким, как Внешэкономбанк или Сбербанк России, корректировать свою отчетность не было необходимости. Сбербанк еще в прошлом году перешел на новые стандарты.

Положение Сбербанка, пожалуй, больше всего интересует население. Вклад в Сбербанке имеет почти каждый.

В обсуждаемых схемах реформирования российской банковской системы неизбежно присутствует идея приватизации государственных банков, в том числе и Сбербанка. Эта идея в принципе отвечает духу рыночной экономики. Но насколько она своевременна для нынешнего экономического состояния России? Ведь, если подойти к ней по существу, то, исходя из выполняемых Сбербанком функций, подбодную приватизацию придется делать в целом, а не по частям. Но какой инвестор сможет выложить несколько миллиардов долларов за Сбербанк? Да и нужно ли это на современном этапе

экономического становления России?

Интеграция России в мировую экономику оборачивается пока тем, что наша страна является заложницей мировой конъюнктуры. Темпы роста 3-4% в год весьма условно можно назвать ростом. Серьезный толчок развитию экономики даст только массовое вовлечение населения в инвестиционные процессы. Ипотечные программы, продажа земли, развитие финансового сектора как структуры перетока средств из сырьевых отраслей в реальную экономику.

Пора срочно предпринимать меры, позволяющие свободно развиваться одному из ключевых секторов экономики - банковскому. И правительство обозначило это направление. К сожалению, не

все начинания носят позитивный характер. Тревожные ожидания вызывает проект закона о страховании вкладов, который неслучайно называют «судьбоносным». Данный законопроект обсуждается уже семь лет, его главная цель - повысить доверие вкладчиков, а значит, привлечь в экономику средства «из-под подушек». Но, несмотря на многолетние ожидания, пока, похоже, он предполагает только ухушить положение основной массы вкладчиков, которыми являются клиенты Сбербанка, и за их счет обеспечить всем остальным ограниченные гарантии. По самым оптимистичным оценкам, банкам удастся привлечь сейчас не более 1/3 имеющихся в стране свободных денежных средств. Создать условия, при которых основная часть денежных расчетов проходила бы через банки, - это та задача, решение которой помогло бы привлечь столь необходимые для экономики дешевые денежные ресурсы. Но заставить людей доверять банкам невозможно. Это доверие можно только заработать. Причем заработать каждый своим трудом по сохранению и приумножению денег вкладчиков.

Мargarита ШИЛЬНИКОВА, экономист.

ИНТЕРНЕТ-ДАЙДЖЕСТ

Банки перестанут отдавать деньги?

Министерство финансов предложило правительству новый вариант долгосрочного развития банковского сектора. К проекту приложили руку и ЦБ РФ.

Уже в этом году предполагается ужесточить критерии оценки деловой репутации хозяйств банков. Так, реальные и номинальные владельцы банковских активов, допустившие разорение банков и не принявшие меры по их финансовому оздоровлению в течение 10 лет, не смогут выступать учредителями новых банков. Проект предусматривает, что к 2004

Одну «татушку» госпитализировали

Слухи о том, что «татушки» на грани распада, на днях неожиданно подтвердились.



Вот информация из газеты «Жизнь», после очередного концерта солистки дуэта... подрались!

Выступив в каком-то чешском городке, уставшие девочки вернулись в Прагу, где им сняли номер люкс в отеле Театрино. Глубокой ночью дежурная по этажу услышала громкие крики из комнаты Юли и Лены. Дежурная вместе с охранниками запасными ключами открыла дверь. В прихожей они увидели раскрасневшуюся Юлю, которая держала за руку Лену. Правая нога Лены была окровавлена. Врачи обнаружили в области икроножной мышцы Лены глубокую царапину длиной примерно пять-шесть сантиметров, очень похо-

жую на след от ногтя, и несколько синяков.

Медки остановили кровь и обработали рану. В отель Лена вернулась, заметно прихрамывая. По информации газеты, хотя устроители гастрольной догадались, что между девушками произошла драка, сотрудники звукозаписывающей студии Polydog, под патронажем которой гастрوليрует «Taty», посоветовали девушкам держать язык за зубами и преподнести произошедшее как несчастный случай. Согласно официальной версии, Лена поскользнулась в ванной и слегка повредила ногу. «Все это ерунда! Такие стычки у девочек и раньше бывали, но никто к этому серьезно не относился», - заявил «Жизни» бывший сопродюсер «Taty» Сергей Галоян. «Ну, поругались, выпустили пар и тут же помирились. Они вообще часто дрались в номерах, но всегда без ненависти и злобы...», - добавил он.

Мед сохранил еду фараонов

Согласно обычаю, житель Древнего Египта имел право взять с собой в загробный мир оружие, жену и что-нибудь из еды. Фараоны, конечно, хитрили, унося с собой все свое богатство. Но раскопки свидетельствуют: гастрономические пристрастия египтян не отличались особым разнообразием.

Почти каждому из них ставили в гробницу горшок тушеного мяса, залитый толстым слоем меда. Прошло несколько тысяч лет, а блюдо сохранило свой первоначальный вид. Микробиологический анализ показал: мясо вполне пригодно в пищу. Что мы едим? Вареное, жареное, копченое, консервированное, пастеризованное, стерилизованное... В процессе приготовления многие продукты меняют свой минеральный состав и утрачивают питательную ценность. Однако у любителей консервов нет особых причин для беспокойства за свое здоровье - любой дефицит полезных веществ в рационе можно восполнить, употребляя мед. Ученые считают, что его оптимальная доза для взрослых, ежедневно получающих свою порцию выхлопных газов и радиации, 100-150 граммов (три сто-

ловые ложки), для детей - 30-40 граммов (неполная столовая ложка). Мед лучше принимать два-три раза в день за полчаса до еды или спустя три часа после нее.

Нет смысла перечислять количество витаминов, микроэлементов и других полезных веществ, которые входят в состав меда, - их больше ста. Но на один компонент стоит обратить особое внимание - это калий. В среде, где он присутствует, бактерии развиваться не могут. Именно благодаря бактерицидным и фитонцидным свойствам меда древнеегипетское мясо сохранилось до наших дней в своем первоначальном виде. Наиболее сильным антибактериальным действием обладает мед, собранный с цветков разных видов.

По материалам сайта «Подруга».

Ольга СЕРИКОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Наследники Гиппократ

НАШЕ ЗДОРОВЬЕ

Академический стиль

Старожилы продолжают называть эту больницу медсанчастью моторного завода, хотя здесь лечатся жители разных районов Барнаула. Коллектив медиков - высокопрофессиональный, есть и знаменитые специалисты. Прежде чем ответить на интересные меня вопросы, главный врач Владимир ВОЛЬФ дал краткую справку:



Городская больница N 11 - муниципальное многопрофильное медицинское учреждение. В стационаре на 530 коек оказываются квалифицированная медпомощь по семи специальностям: акушерство и гинекология, урология, ортопедия - травматология, общая терапия, невропатология, детская и взрослая инфекции, анестезиология и реанимация. Имеются две поликлиники - территориальная на 750 посещений в смену и закрытого типа на 450 посещений (для обслуживания работников завода "Алтайдизель"). Действуют 12 здравпунктов. Все го амбулаторно-поликлиническая помощь представлена по 27 врачебным специализациям.

Коллектив вышел на новый уровень в организации медицинской помощи, объединив усилия врачей больницы и ученых АГМУ. На нашей базе развернуты кафедры - пропедевтики внутренних болезней, урологии, ортопедии-травматологии, детской инфекции, акушерства и гинекологии (при роддоме). Обеспечены современные виды обследований: рентгенологические, УЗИ, функциональная диагностика, оборудованы всем необходимым эндоскопическая служба и лаборатории - ге-

моста, клинико-диагностическая, иммунологическая. Кроме того, на базе больницы действуют краевой гематологический и городской маммологический центры. Создана и реабилитационная служба, она имеет физиолечение, балнеотерапию, массаж, ЛФК, игло-рефлексотерапию, психологическую и мануальную терапию. Немало паштетов и у урологического лечебно-консультативного центра, при котором создан и действует андрологический кабинет.

Вы руководите многопрофильной больницей с завидной научно-практической базой. Сколько дней потребуется пациенту, чтобы пройти полное обследование? - Когда-то требовалось несколько дней, а сейчас порядок прохождения организован так, что человек может пройти обследование в течение одного дня. Многие технологии значительно усовершенствованы. К примеру, наши специалисты первыми в крае стали лечить мочекаменную болезнь без операции. Оперирование предстательной железы раньше проводили в нескольких этапах, а теперь - в один. Значительное развитие получила ортопедо-травматологическая служба. В зимний период обычно больше поступает больных с тяжелыми травмами, сложными переломами

ни одного отделения - везде трудятся профессионалы в полном смысле этого слова, большой процент специалистов с высшей категорией, семеро практикующих врачей - кандидаты, двое - доктора медицинских наук, есть заслуженные врачи России и отличники здравоохранения.

Есть и академик! - Говорить об этом удивительно человеку нужно. Чуть ли не все врачи нашей больницы - благодарные ученики уважаемого Зиновия Соломоновича Баркаганова. Он - всемирно известный специалист, доктор медицинских наук, профессор, член-корреспондент РАМН, у него немало и других званий и регалий. В руководимом Зиновием Соломоновичем гематологический центр приезжают пациенты даже из дальнего зарубежья, он успешно лечил многих членов правительства и знаменитых людей.

Видимо, вам не просто было войти в такой коллектив... - Мне помог мой предыдущий опыт руководства. Так сложилась судьба, что в 28 лет я стал завсущим поликлиники N 2 при таком замечательном, престижном учреждении, как Железнодорожная больница. Хорошо помню свое первое ощущение от всех ставшихся на меня забот и ответственности: "Это - ярмо". Но тогда руководить мне приходилось не очень много, а чаще замещать своих немногочисленных подчиненных (кто-то

болел, уходил в декрет и т.д.) на приеме пациентов - работников ВРЗ. Зато получил неплохие навыки практической врачебной работы, да и была возможность поучиться у лучших специалистов Железнодорожной больницы. Потому, когда был назначен главным врачом горбольницы N 11, совершенно отчетливо понимал, через какие тернии предстоит пройти, чтобы подняться на современный уровень медицинского обслуживания.

Почему вы выбрали профессию врача? - Моя мама длительное время болела, и потому я решил стать врачом. Рад, что сейчас мама рядом со мной. А в АГМУ мне очень повезло с выпуском нашего лфкафа, многие выпускники востребованы в крае и стали докторами медицинских наук и высокопрофессиональными специалистами. Общение наше взаимобогащает нас полезными идеями.

Есть ли у вас какое-либо общее хобби? - Да, здоровый образ жизни. Два раза в неделю я (несколько человек, среди нас - и организаторы краевого и городского здравоохранения) играем в волейбол. Я уверен, что для успешного лечения больных мы, врачи, должны поддерживать в норме свое здоровье. А читателям "АП" советую не запустить болезни и вовремя обращаться к специалистам.

Сергей ТЕПЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Хоккей

СТАДИОН

Продули. Но как!

18-19 февраля барнаульская хоккейная команда "Мотор" принимала у себя "Ижсталь" из Ижевска.

Интрига проста: "Ижсталь" замахивается на четвертое место в первенстве России (дивизион "Восток"), и потому надо побеждать. "Мотор" ни на что не замахивается, но дома, да еще и в игре с сильным соперником, бывает непредсказуемо силен.

Однако, несмотря на интригу, народу собралось тысячи полторы - немного, если сравнить с началом сезона. Возмозно, народ не рассчитывал на хорошую игру своей команды и не хотел портить себе настроение.

А ведь не испортил бы - было на что посмотреть. Буквально на первых минутах "Мотор" открыл счет. Потом противники обменялись голами в головокружительном темпе настольного тенниса. К концу второго периода было уже 3:3, состоялись две приличные драки, а все понимали, что только сейчас все и начнется!

И началось! В первые минуты третьего периода наши вкатили "Ижсталь" шайбу. Потом "Ижсталь" вкатил шайбу нам. После этого шайба прилетела в грудь нашему защитнику Алексею Чечину, и под ободряющую песню "Трус не играет в хоккей" он уехал с поля. "Ижсталь" забила еще раз (4:5). На шестнадцатой минуте возле ворот "Мотора" началась свалка, над которой мелькали то голова, то ноги (!) нашего вратаря Вячеслава Лисовца. Уж не знаем, какие он там колена хип-хопа отплясывал, но в этот раз ворота он отстоял.

На семнадцатой минуте игрок "Ижстали" ударил Лисовца, тот некоторое время стоял согнувшись. Зал тревожно смотрел на свою надежду - запасные вратари "Мотора" Колочный и Соколов, конечно, ничего, но слабее. Когда Лисовец разогнулся и остался в воротах, народ заорал и зааплодировал.

В начале восемнадцатой минуты казалось, чудо свершится, и наши протолкнули шайбу в ижевские ворота! Но вратарь "Ижстали" лег на шайбу. Полторы тысячи человек взвыли так, будто им прищемили самое дорогое! Звукорежиссер поставил песенку: "Надежда - мой компас земной"... Было сыграно 18 минут 16 секунд третьего периода, когда при счете 4:5 "Ижсталь" взяла тайм-аут на 30 секунд. Не надо быть телепатом, чтобы понять идею ижевского тренера: "Держаться!"

Началась игра "стенка на стенку": ижевцы шеренгой стояли перед своими воротами, наши - шеренгой перед ними. "Моторовцы" колотили шайбу по ижевцам, а те выбрасывали шайбу из своей зоны. Барнаульцы, поняв за считанные мгновения, что при такой тактике успеха не добиться, тоже

взяли тайм-аут. Зал и здесь читал мысли: речь шла о шестом полевом игроке. "Мотор" решил биться по-настоящему и до конца, хотя даже в случае победы для него речь шла только о престиже. Вратаря Лисовца сняли. Вышел шестой игрок. Наши выстроились в ряд и под грохот барабанов (звукорежиссер врубил песню группы "Queen" "Мы любим рок-музыку") начали медленно скользить навстречу ижевцам. Все было похоже на психическую атаку. Но ижевцев это не пропало...

И минута 27 секунд до конца третьего периода. "Мотор" бросился на ижевцев. Евгений Блонин дважды страшными ударами шайбы пытался пробить людскую массу перед воротами ижевцев. Но сквозь это месиво могла пройти, видимо, только пуля. К тому же ижевцы контратаковали: на девятнадцатой минуте один из них убежал с шайбой и только чудом не забил "плохую" в пустые ворота. Впрочем, на этом чуде и кончилось: ижевцы закатили нам еще одну шайбу. После чего народ, не дожидаясь окончания матча, пошел на выход. 6:4 - в пользу "Ижстали". Как сказал один из болельщиков: "Игра, конечно, красивая, только на счет смотреть страшно".

Публика ушла под песню "Ты меня не забывай, даже если будет плохо"... Как раз подходящей гимн для "Мотора" с его почти вечным одиннадцатым местом.

Трубыч. Николай САНАЕВ, 67 лет: - Я больше тридцати лет "болею", скоро уже от этого инфаркт хватит. Кричалки свои на ходу придумываю. А дудку я сам смастерил. Я 20 лет на духовых инструментах в оркестре играл, так что дудку себе соорудил запросто. Бутылка из-под кока-колы и мундштук от кларнета. И все. Когда был лучшим хоккей "Мотора"? Когда играли Столяров, Бугорский - лет 15 назад. А сейчас мой любимый игрок - Афонин. Выпью ли я после игры? Когда неছিш, выпрыгнулю, выпью одну рюмку. А когда проигрывают - две. Иначе уснуть не могу...



Большой. Дмитрий СМЫСЛОВ, 17 лет: - Я третий год хожу на хоккей. Первая игра, которую я увидел, была со сборной Казахстана, которой наши забил 13 шайб! Сумасшедшие впечатления были, фантастика! И с тех пор я за три сезона пропустил только одну игру. Хотел сам играть, но так и не попопробовал. Из видов спорта занимался немного боксом, бодибилдингом. Как родители относятся к тому, что я "болею"? Отлично. Какой у меня вес? Я не знаю, даже примерно. А вот размер обуви - 47-й...

Потери матча: "Ижсталь" потеряла за матч две каски, одну крагу. Вратарь "Ижстали" сломал клюшку, ударив по нашему игроку. "Мотор" тоже поломал клюшку - ее обломки влетели в ворота вместо шайбы, и судья, не разобравшись, зажег красный фонарь, подарив болельщикам пару мгновений счастья... Р.С. Чем кончится вторая игра (19 февраля), мы сообщим в следующем номере "АП".



Начало второго периода. Шайба от удара Дмитрия Горенко перелетела над плечом ижевского вратаря и упала за его спиной ка раз за линией ворот. Ижевский полевой игрок потянулся было ее выбить, но понял, что уже - все...

В следующем номере "АП"
Служба во благо православия
Клуб потребителей
Встретиться помогла "Алтайка"

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"
Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.
Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМЫКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105.
Телефон для справок по редакции: 35-46-85.
Телефон для рекламы: 23-34-78. E-mail: mail@ap.altai.ru
Адрес в Интернете: www.ap.altairegion.ru
Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/с 406028102020000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОН 87100
ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ "АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ":
БИЙСК - Е.О.Жукова - (8-24) 22-51-13;
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - И.Н.Имжуров - (8-214) 2-17-58;
РУБЦОВСК - Л.Н.Стрижин - (8-257) 4-64-48; ЯРОВОЕ - К.К.Сомов - (8-268) 4-32-55; ТАЛЬМЕНКА - Б.К.Рождественский - (8-291) 2-76-93.
КУЛУНДА - Н.И.Гуртенок - (8-266) 22-4-63;
ПОСПЕЛЫХА - Ю.С.Савельев - (8-256) 22-2-92;
КЕМЕРОВО - А.В.Савельев - (8-382) 78-32-01-4, 78-32-03 (83-2) 12-82-83, 18-40-47

ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС

Комитет администрации края по транспорту, дорожному хозяйству и связи, государственный заказчик по развитию сетей регионального спутникового телевидения за счет средств краевого бюджета объявляет ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС ПО ВЫБОРУ ПОСТАВЩИКА-ОПЕРАТОРА СЕТЕЙ ТЕЛЕРАДИОВЕЩАНИЯ и приглашает к участию в нем заинтересованные организации.
В открытом конкурсе могут принять участие юридические лица, имеющие лицензию на осуществление проектных, строительно-монтажных работ и опыт проведения комплексных работ по проектированию, поставке, монтажу и вводу в эксплуатацию радиотехнического оборудования.
Комплект конкурсной документации может быть получен по письменной заявке по адресу: г.Барнаул, ул.Анатолия, 81, к. 48, тел. 35-32-06.

Конкурсные предложения должны быть сданы до 3 апреля.

Информационное сообщение N 1 от 17.02.2003 года

Комитет по управлению государственным имуществом Алтайского края (государственный заказчик) ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС на выполнение работ по землеустройству с целью проведения государственного кадастрового учета земельных участков, на которые у Российской Федерации возникло право собственности при разграничении государственной собственности на землю.

В конкурсе могут принять участие юридические и физические лица, имеющие лицензию на ведение геодезической и картографической деятельности и опыт проведения комплексных работ по землеустройству с установлением (восстановлением) границ и оформлению планов (чертежей) границ земельных участков.
Полный комплект конкурсной документации может быть получен заинтересованными организациями - претендентами по рабочим дням с 11.03.2003г. с 8.00 до 17.00 местного времени по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, к. 406.

Конкурсная документация выдается по письменной заявке кандидатов на участие в конкурсе. Плата за конкурсную документацию не взимается.
Конкурсные предложения должны быть сданы претендентами по адресу: г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, к. 406, до 12.00 14.04.2003 г.
Заседание конкурсной комиссии и вскрытие конвертов с конкурсными предложениями претендентов состоится 15 апреля 2003 г. в 15.00 местного времени по адресу: Алтайский край, г. Барнаул, ул. Молодежная, 3, к. 426.

Крестьянское хозяйство

"РОСА" ЗАКУПАЕТ ГОРОХ 2 класса 2800 р/тонна ПРОСО 2 класса 3000 р/тонна в зачетном весе
(8-250) 22-9-37
21-7-23, 21-9-37

Срочно продан дом в Центральном районе (5 комнат, кухня, печное-водное отопление, водопровод, телефон, баня, земельный участок 7,5 соток, 27% инвон). Цена 650 тыс. руб. или меню на 3-комн. квартиру. Тел.: 24-07-67 (раб.), 48-96-77 (дом).

Куплю дизель-электростанцию от 10 до 200 кВт. Тел.: 34-80-25 (до 17), 48-66-08 (вечером), 69-03-67 (вечером).

Продается земельная доля (19,3 га) в Родниковском районе. Тел. 8 (211) 33-6-54.

ПРОДАЮ пиломатериал обрезной, необрезной (пихта, береза). Тел. в Заринске (8-295) 7-12-37.

МЕНЯЮ "Газель" (6 мест, тент, полноприводной, пробег 53 тыс., 2000 г. вып.) на мед 2,5 т ИЛИ ПРОДАЮ. Тел.: 31-22-52, 26-12-09.

ПРОДАЮ 2-этажный дом. Тел.: (211) 26-1-07, 8-903-948-67-02.

ЗАКУПАЕМ: муку, крупы, макароны, сахар, соль, фасоль, рис, гречиху. Тел.: 23-05-01, 23-69-91, 23-69-41.

Кулундинский КХП ЗАКУПАЕТ: просо - 3000 руб./т ячмень - 900 руб./т РЕАЛИЗУЕТ: крупу перловую. Тел.: (38566) 22-4-72, 22-3-72.

КРЕСТЬЯНСКОЕ ХОЗЯЙСТВО Гукова А.В. ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ СЕМЕНА пшеницы сорта Алтайский простор, гороха Таловец, нута Краснокутский, ячменя пшерованного Сигнал, подсолнечника Енисей, кофры СИБИНСКОЗ, гречихи Наташа. Справки по тел. 8(278) 22-0-14.

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА.

ОАО "Алтайгазсервис" в соответствии с действующим законодательством проводит открытый конкурс по отбору аудиторской организации для осуществления обязательного ежегодного аудита.
Время проведения: 10 апреля 2003 года в 10 часов 00 минут. Место проведения: г.Барнаул, ул.Северо-Западная, 20, кабинет генерального директора.

Требования к участникам конкурса: - наличие лицензии на осуществление аудиторской деятельности, выданной в установленном порядке; - наличие в штате аудиторской организации специалистов, имеющих квалификационные аттестаты аудиторов, срок действия которых не истек, на право осуществления аудиторской деятельности в области общего аудита, выданные Минфином России в установленном порядке; - срок деятельности аудиторской организации не менее 3 лет.

Порядок проведения конкурса и порядок определения победителя конкурса определяются в соответствии с Правилами проведения конкурса по отбору аудиторских организаций для осуществления обязательного ежегодного аудита организаций, в уставном капитале которых доля государственной собственности составляет не менее 25%, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 12 июня 2002г. N4409.

Заявки на участие в конкурсе заинтересованных аудиторских организаций принимаются в течение 15 дней с даты опубликования настоящего извещения о проведении конкурса.

Протокол о результатах проведения конкурса подписывается победителем и организатором конкурса и служит основанием для утверждения аудитора на годовом общем собрании акционеров. Договор с аудитором заключается после утверждения аудитора общим собранием акционеров.

Справки по тел.: 77-72-67, 77-72-45. Совет директоров. 13.02.2003г.

Информация о существенном факте (событии, действии), затрагивающем финансово-хозяйственную деятельность эмитента.

Полное фирменное наименование эмитента: Открытое акционерное общество "Алтайгазсервис". Место нахождения: 656037, Алтайский край, г.Барнаул, ул.Северо-Западная, 20; Код эмитента: 10525-F; Дата появления факта (события, действия): 17.02.2003; Код факта (события, действия): 0410525F17022003.

Полное фирменное наименование юридического лица, доля акций в уставном капитале которого, принадлежащая эмитенту, изменилась: Закрытое акционерное общество "ГАЗ-ОИЛ". Место нахождения: г.Барнаул, ул.Никитина, 61-а; Почтовый адрес: 656049, г.Барнаул, ул.Никитина, 61-а; Доля акций до изменения: 0%; Доля акций после изменения: 100%; Дата, с которой произошло изменение доли акций: 17.02.2003.

Закупаем ОВЕС, ПШЕНИЦУ мягкую и твердую. Телефоны в Барнауле: 368-378, 368-379. Продаю или меню трактора ДТ-75 (с меклоплатой) и ДТ-175. Т.: 77-43-56, 36-28-68

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО "Барнаульский аппаратно-механический завод"

21 марта 2003 года в г.Барнауле по адресу: пр.Строителей, 117 в красном уголке ИЛБКА состоится ОБЩЕЕ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО "БАМЗ". Начало работы собрания - 10.00 час., начало регистрации - 9.00 час.

Повестка дня: 1. Отчет генерального директора об итогах финансово-хозяйственной деятельности общества за 2002 год (бухгалтерский баланс, счет прибылей и убытков, распределение прибыли, дивиденды). 2. Отчет ревизионной комиссии и итоги аудиторской проверки. 3. Выборы совета директоров. 4. Выборы в ревизионную комиссию. 5. Утверждение аудитора общества.

Списки лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров составлены по состоянию на 5.02.2003г. В голосовании принимают участие владельцы обыкновенных и привилегированных акций. При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность акционера, для доверенных лиц - доверенность. С документами по итогам работы общества за 2002 год можно ознакомиться, начиная с 1 марта 2003 года, в отделе кадров завода по адресу: пр. Строителей, 117. Совет директоров.

ТЕПЛОЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
ЗАПОРНАЯ АРМАТУРА: задвижки, вентили, клапаны, шаровые краны и др.
РЕГУЛИРУЮЩАЯ АРМАТУРА: регуляторы расхода, датчики, термостаты и др.
СЧЕТЧИКИ: воды, газа, тепла
КИП и А: микропроцессорные, электронные, аналоговые
МОТОР-РЕДУКТОРЫ: общепромышленные, специальные
ЭЛЕВАТОРЫ: элеваторы, лифты
ЭЛЕКТРОИЗОЛЯЦИЯ: кабельная, кабельная муфта, кабельная арматура
Барнаул пр. Строителей, 117 (2 этаж) тел. (3852) 62-85-58, 62-85-78, 62-69-61.
г.Кемерово (3842) 36-68-80, 36-68-36 г.Томск (3822) 78-32-01-4, 78-32-03 г.Новосибирск (383-2) 12-82-83, 18-40-47

НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ
Сдано в печать - в 15.00
Выход по графику - 17.30
Индекс 50300.
ТИРАЖ 75792 экз.
Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу.
Отпечатано в ГИПП "Алтай" (ул. Короленко, 105) на бумаге АО "Солкикамбумпром".
Заказ № 369.